



# КУЗНИЦЕ ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

## Встреча Пленум ЦК КПСС

имена инженера коксохимического производства И. Я. Соловьева, начальника строительного управления «Спецжилстрой» т. Савченко, директора школы № 38 Н. И. Чудакова, врача А. И. Овчаровой и других руководителей кружков, школ и семинаров сети политического просвещения. Университет вооружил их прочными и глубокими знаниями марксистско-ленинской теории, помогло приобрести известные методические навыки. Можно смело сказать, что университет стал настоящей кузницей пропагандистских кадров.

В минувшем учебном году университет окончил свыше 160 человек, в том числе 30 из них — на отлично. Следует отметить таких, как М. Ш. Гусев, Н. Я. Демиденко, Н. Я. Федянин, В. Н. Макалова. Это — рабочие бригады, борющиеся за высокое звание коллективов коммунистического труда. Успешно закончили учебу врачи Р. Т. Шишкина, П. И. Мухина, Г. Г. Исаев, учителя Л. И. Вертикалова, Ю. И. Зубко, Р. А. Кондратенко и другие.

Нельзя не отметить хороший почин партийных и хозяйственных руководителей цехового завода. Два года назад все они изъявили желание поступить в университет. А сейчас среди выпускников этого года мы видим директора завода В. И. Хромченко, председателя завкома профсоюза И. М. Акулова, бывшего секретаря партбюро В. И. Плотникова, начальников цехов А. И. Ку-

каркина и П. Ф. Коробельникова, главного бухгалтера С. И. Спиридонова и других. Пример, достойный подражания.

За последние годы особенно возрос интерес к изучению вопросов экономики, особенно конкретной, так что экономический факультет у нас самый многочисленный.

В минувшем учебном году впервые работало отделение коммунистического воспитания при философском факультете. Это отделение вызвало большой интерес у преподавателей школ, воспитателей интернатов и детских садов, работников культуры. На экзаменах по марксистско-ленинской эстетике многие слушатели показали глубокие знания материала, умение применять теоретические положения в своей практической деятельности.

Успешной работе университета во многом способствует квалифицированный состав преподавателей. Так, из 28 преподавателей десять имеют ученые степени. Десять, как правило, читаются на высоком идейно-теоретическом уровне, увязываются с практикой коммунистического строительства. Большой популярностью у слушателей университета пользуются лекции П. С. Лучинского, В. Ф. Профирьевича, А. П. Велова, И. Г. Ушерова, И. В. Касьяновой. Большое внимание коллектив преподавателей уделял индивидуальной работе со слушателями.

Немало положительного есть в работе университета марксистско-лени-

низма. Но нельзя не видеть и серьезных недостатков, которые особенно заметны сейчас, когда коммунистическое воспитание трудящихся приобретает особенно большое значение.

Прежде всего необходимо обратить внимание на несерьезное отношение некоторых партийных организаций к направлению людей на учебу в университет. Именно этим объясняется значительный отсев слушателей. Ни одного дня, например, не были на занятиях прораб «Спецжилстрой» П. Васильченко и начальник гранитно-строительно-монтажного цеха 216 В. Козловская. Не сдали государственных экзаменов начальник отдела технического контроля завода железобетонных изделий Г. Лотохин, начальник управления «Уралгидрострой» А. Быкадоров... Но никто по настоящему не спросил с этих товарищей. С подобным положением, разумеется, в дальнейшем мириться нельзя. Партийные организации призваны осуществлять повседневный контроль за учебной деятельностью слушателей университета, спрашивать с них и если нужно — помогать.

Особенно плохо обстоят дела с посещаемостью на однодневном факультете, призванном готовить пропагандистов, повышать их методическое мастерство. Из 60 слушателей этот факультет закончили только 23.

Сейчас, когда идет новый набор, партийные организации призваны обратить самое серьезное внимание на подбор людей, которых они рекомендуют на учебу в университет. Изъявляя желание учиться начальники отделений цеха бумгалла тт. Вернигор и Свиридов, начальники отдела технического контроля ме-

тажно-металлургического завода т. Киселев и другие. В новом учебном году при историческом факультете будет действовать новое отделение — для преподавателей общественного образования и средних специальных учебных заведений. Общественное образование — новый предмет, и многие преподаватели еще испытывают определенные трудности. Несомненно, университет окажет им действенную помощь.

Новая дисциплина — эстетическое воспитание — вводится в учебных заведениях профессионального образования. Наш университет также сможет оказать существенную помощь тем, кто ее будет вести. Руководителям, партийным организациям школ и училищ профессионального образования следует серьезно подумать о рекомендации преподавателей по новой дисциплине на учебу в университет. Отделение по коммунистическому воспитанию значительно расширяется. Вместо 60 на это отделение будет принято 150 человек.

Более широкий размах приобретает и подготовка пропагандистов на однодневных курсах. Дополнительно открываются курсы пропагандистов по текущей политике и конкретной экономике при партакмах металлургического комбината и треста «Магнитострой».

За последнее время среди инженерно-технических работников наблюдается большая тяга к сдаче экзаменов кандидатского минимума по философии и техническим дисциплинам. Учитывая это, философский факультет так будет строить свою работу, чтобы помочь слушателям, которые, конечно, стремятся к этому, подготовиться к сдаче кандидатского минимума.

Организовано проведение набор и начал новый учебный год в университете марксистско-ленинизма — одна из наших важнейших задач.

**Н. МИХЕЕВ,**  
директор университета марксистско-ленинизма при горкоме КПСС.



Трудовую вахту по достойной встрече Дня железнодорожника в рокиновом цехе коммунистического труда вагонного депо станции Магнитогорск отлично несет Петр Петрович Тимофеев. Он ежедневно выполняет дневное задание на 110—115 процентов. Ежедневно готовится поступать в заочный институт железнодорожного транспорта.

Фото В. Мельникова.

## ЗАМЕТКИ ВРЕМЯ И ЛЮДИ

### В жизни всегда есть место подвигу

Почему люди совершают подвиги? Кто может совершить подвиг? Не является ли это уделом исключительных личностей и не прошло ли время для героизма?

Автор брошюры, журналист Олег Куденов задает эти вопросы в самом начале книги. А затем он рассказывает о людях, с которыми довелось ему встречаться в поездках по стране, о строителях будущего, об их делах, об их жизни.

Иными словами, ответ дают сама сегодняшняя действительность, наши трудовые будни. Некоторые из героических людей считают, что они слишком поздно родились — их совершили отцы, а на долю нынешнего поколения ничего не осталось. Другие убеждены, что все дело в профессии. Вот слесарь, к примеру, какой героический поступок он может совершить? Другое дело — летчик-испытатель для него каждый полет — подвиг.

Подвиг может совершить человек любой профессии, — говорит автор и приглашает читателей совершить вместе с ним путешествие по стране, чтобы убедиться в этом. Приглашаем и вас, дорогой читатель, совершить это путешествие.

### «Дома и на людях»

Как часто приходится слышать: — Вы подумайте, Петр Иванович, то наш такой митый в коллективе человек, общественный хороший, а дома — деспот.

Или так: — Лучше Аппи Ивановы не знаю матери и жены: все в дом, все для детей и мужа, а вот на работе делает все от сих до сих, равнодушна и тому, чем живут ее товарищи, равнодушна и к своему собственному делу.

Можно ли мириться с тем, что среди нас есть люди «с двойным дном»? Об этом ведется большая и принципиальная беседа на страницах брошюры Н. Макаровой «Дома и на людях». Автор изобличает и такие пороки, как фальшь и лицемерие, показывает тех, кто поступает красиво, благородно, «правильно» только тогда, когда он «на виду», а когда его «не видят» обнажает свое подлинное обличье — эгоизм и эгоизма.

Разоблачая остальных людей, брошюра на ярких жизненных фактах учит правдивости, искренности, чистоте человеческих взаимоотношений и поступков.

### «Дорогой наш человек»

«Слов благодарности не найдю. Могут только всем поклониться до земли». — Это строки из письма женщины, которая рассказывает о том, как совсем недавно, в борьбе за жизнь сына, в книге Л. Ивановой «Дорогой наш человек» много таких писем и таких историй. Читая их, любящиеся прекрасными человеческими качествами — добротой, отзывчивостью, умением понять радости, тревоги живущих рядом людей, поддерживать их словом и делом.

И как гадко выглядят рядом с этими алтарями душевной красоты — черствость, грубость, эгоизм. Как осложняют они нашу жизнь, как мешают плодотворной работе и личному счастью. С гневом и возмущением говорю об этом в письме к автору, с интересом прочтет каждый, кто хочет, чтобы скорее окончательно вос-

торжествовал в нашей нравственно-коммунистической борьбе: «Человек человеку друг, товарищ и брат».

### «Без свидетелей»

Эта книга Варвары Карбовской состоит из рассказов и фельетонов, цель которых обличить все, что противостоит движению общества вперед, таких антиобщественных поступков и явлений, как обман, взяточничество, воровство, бюрократизм, клевета.

Автор пишет о благородстве и дружелюбии, о том, как еще часто эти прекрасные человеческие качества не ценятся по заслугам, а у некоторых людей они бывают лишь показными, чем-то вроде ширмы, за которой совершаются поступки, ничто общего с этими качествами не имеющие.

Автор не ограничивается лишь сатирическим обличением пороков, а рассказывает о людях, как советские люди борются с антиобщественным поведением отдельных лиц, за нравственную красоту, за чистоту в жизни и в быту.

### «Люди и людишки»

В нашу ташиную жизнь расцвела человеческий зов. Они подобрали потерявшего, несли его, согрели теплом своего тела. Женщины, рискуя замерзнуть, укрывали на груди его обмороженные ноги. А тот, кто спалил, как назидательный пример, замарашенного товарища.

В нашей жизни есть минуты испытанного чувства. Разные, несхожие они пройдут перед вами в этой книге, обнажая суть человека.

Семью раскололо несправедливое. Двое расстаются навсегда. И тогда отец, не щадя денег и здоровья, открыл тайну: па, не мать им, а махача. Как поступит женщина, которой верили дети?

Тот, кому ты подчинен, грабит, жмет государство, закрывает тебе рот подкачками и страхом, что ты выберешь: борьбу или постыдное молчание?

Ночь застала в пути летчика, который ждал в аэропорту большого самолета. Но в небе — огорды да поше под крылом. Сказать «нечего сказать» и вернуться? Или идти на риск ради человека?

А если ждешь не риск, а верную смерть? Твой товарищ убежит из фашистского плена, если ты выстроишь его, станешь под огонь пулемета. Но если один способен на подвиг ради людей и черен облик другого?

О сильных духом и тех, кто достоин презрения, гнева, о моральной красоте и устремлении в борьбу. Но все же больше всего в рассказе о брошюры В. Вендерева «Люди и людишки».

### «Среди других и наедине с собой»

Отвечать ли дело — самовоспитание? Или оно вполне современно и необходимо? Как воспитывать в человеке моральные качества строителя коммунизма?

Есть о чем подумать, поспорить, размышлять над этими вопросами.

Со спора о том, имеет ли какое-нибудь значение самовоспитание в современных условиях и начинается книжка «Среди других и наедине с собой» И. Ротина.

Не в отвлеченных рассуждениях, а в живой общественной практике, в судьбах современников советской эпохи, найдет

читатель ответ на эти вопросы.

«Постараюсь отчитываться перед самим собой, где моя планка в жизни по анализу вышла, а где я браку дал». Устаивать после смены, такую запись в своей тетради сделал Алексей Грязнов, вчера еще — секретарь парткома в Белоренце, сегодня — подручный сталевара на Магнитке. Он задумал стать сталеваром и перестроить работу у мартовских печей. А для этого нужно было перестроить и самого себя.

«Матрос Игнелевич», о котором народ поет песни, вояк бригады коммунистического труда на заводе тяжелого машиностроения магистрий академик, молодой советский коммунист — участник защиты республиканской Испании — все эти герои нашей книги на жизненном опыте убедились в важности самоконтроля, самодисциплины.

Великий Ленин говорил о воспитании класса, и именно таким путем русский рабочий класс, все народы нашей страны, сплоченные под знаменем коммунистических идей, вырабатывали моральные качества, изумляющие мир.

Интерес у самого широкого круга читателей проблема, поставленная в книге И. Ротина, вызовет, прежде всего, потому, что среди сознательных и активных строителей коммунизма нет такого человека, который не стремился бы выковать в себе самые высокие нравственные качества.

## Послание ЧИТАТЕЛЕЙ

Читательница П. Ломакина в своем письме в редакцию жаловалась на то, что в магазинах города не продают извест. Заведующая горторгделом горисполкома т. Филатова сообщила, что издан приказ по горторгделу, обязывающий горторг дел организовать торговлю известью. В настоящее время магазин на Центральном рынке торгует известью беспроблемно. Организована также торговля известью на правобережном рынке.

### Рабочий доминского цеха П. Сидоров

написал о грубости продавца магазина № 3 коопторга Кузнецовой. Заместитель заведующего горторгделом т. Ерохин сообщил, что письмом обсуждено на собрании коллектива магазина. Кузнецова была подвергнута резкой критике. Она признала свою вину и заверила, что в дальнейшем подобного не допустит.

## В ЮЖНОУРАЛЬСКИЙ МИЛЛИАРД БОЛЬШЕ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОГО ЦЕМЕНТА

Коллектив цементного завода, как известно, выступил инициатором соревнования за достойную встречу Дня строителя. Когда обязательства обдумались на собрании, цементники тщательно взвешивали все возможности. Внимание обращалось не только на количество выпускаемой продукции, но и на ее качество. Последнее, пожалуй, становится для коллектива все более важным.

Дали десятки тысяч тонн цемента высокого качества, — так решил коллектив завода. И к этому есть основания. Пяти-месячный план по выпуску цемента перевыполнен на 1800 тонн. При этом качество его значительно улучшилось.

Цементники научились выпускать высококачественный и дешевый цемент. Непрерывно снижается его себестоимость. Только за пять месяцев от снижения себестоимости получено 150 тысяч рублей экономии.

За счет чего достигнуты эти высокие экономические показатели? Следует сказать, что главное здесь — повышение производительности труда. В среднем на одного рабочего в месяц, например, произведено продукции на 121 рубль больше, чем было запланировано.

А рост производительности труда находится в прямой связи с ростом мастерства рабочих, инженеров и техников, с максимальным использованием оборудования. Кольский заводом механизмы организовали машинисты обслуживающих печей Ю. Женин, Шкут, машинист мельницы т. Распова, а также, Машинисты более четко, снизились их потери.

Хорошо отработав технологию производства цемента, совершенствуя уход за оборудованием, коллектив завода постоянно идет новые пути для улучшения всех технико-экономических показателей. Если в первые пять месяцев 1962 года прибыль составила 2,1 процента от всей реализованной продукции, то за это же время нынешнего года она составила 2,4 процента.

Творческие поиски сканываются на увеличение производительности цемента, снижении его себестоимости. Большое значение, например, имеет футеровка печей. Было время, когда футеровка выдерживала едва

60—65 суток. На ее замену требовалось драгоценное время. Да и на стоимость продукции ощутимо влияли частые ремонты.

Сейчас для футеровки обжигаемых печей используется огнеупорный хромоманганитовый кирпич. Продолжительные работы печей стала увеличиваться. К концу прошлого года была запланирована стоимость продолжительности в 100 суток, а ныне — 110 суток. Отдельные же печи, например, треть, работают без остановки на ремонт футеровки уже 160 суток.

Повышению производительности печей способствует и внедрение новой техники. Сейчас на первой печи установлен концентрический холодильник. Это обеспечивает рост производительности и высокое качество клинкера.

Большой вклад в совершенствование техники и технологии вносят наши рационализаторы и изобретатели. Намного удешевили и ускорили ремонты и замену отдельных частей оборудования механик цеха обжига т. Гизатуллин, мощный машинист печи т. Леоненко, мастер т. Петренко, слесарь т. Зарубин. Замена цильных форсунок разными, приспосабливая для подачи кирпича в печь, изменение схемы переключения мельниц — эти и другие новшества обогатили завод на одну тысячу рублей.

Рентабельность, конечно, сама по себе не приходит. Надо ее обеспечить. И главным тут является контроль и учет.

Много средств отлекают у нас ремонты. Надо их не только правильно спланировать, продумать смету, но и строго контролировать расходование средств и материалов. В этом отношении между главной

бухгалтерией и отделом главного механика завода самый тесный контакт. В марте, например, на капитальный ремонт была остановлена первая обжигаемая печь. Еще задолго до этого отдел главного механика дал нам для расчетов все предстоящие операции по ремонту, вплоть до подрезки необходимых материалов. Каждую неделю механики отчитывались о проделанном, сообщали о расходе запасных частей, материалов. Это дало дополнительные результаты. Мало того, что печь на несколько дней раньше вступила в строй, — на ремонте ее было сэкономлено две тысячи рублей.

Контроль в большом и малом стал на заводе в последние годы верным законом. Нам поступали сигналы о расхищении материалов, особенно краски. Как учесть ее расход? Получая, скажем, пех с заводского склада 10 килограммов краски, а как она расходует, куда идет — даже начальнику цеха неизвестно. В конце прошлого года мы зарели специальные книги в каждом цехе, в которых отмечались движение этих материалов, учитывались их получатели. Хищений не стало.

Копейка, говорят, рубль бережет. А вот инженер жилищно-коммунального отдела т. Савинных не учитывал этого. При перевозке угля с завода для котельной приспосаблились лишние тонны и рейсы. В апреле, например, с завода было вывезено 158 тонн угля, а в путевых листах указано на 61 тонну больше. Стоимость переплаты за перевозку этих тонн приказом директора завода с т. Савинных была удержана.

Борьба за качество, за снижение

себестоимости продукции, за бережное расходование средств занимает все большее место в трудовых буднях цементников. И с полным основанием можно сказать, что в результате этой борьбы Родина получила десятки тысяч тонн высококачественного и дешевого цемента сверх плана.

**С. СПИРИДОВИЧ,**  
главный бухгалтер цементного завода.

## ПОМОГАЮТ

### трудникам полей

В средней школе № 21 окончили экзамены. На выпускном вечере выступила директор школы А. А. Дергалева. От имени всего педагогического коллектива она горячо поздравляла выпускников с окончанием школы. Отличникам учебы Юрию Чусовитину и Геннадию Житалову были торжественно вручены похвальные грамоты.

По инициативе комсомольцев выпускники решили на 12 дней выехать в Атаповский совхоз Бильмисловского района и помочь трудникам села в уходе за посевами овощных культур.

Решение претворяется в жизнь: большая группа выпускников и старшекласников школы уже работает на полях подсобного совхоза.

**П. КРЮКОВ.**

## С концертами в районы

«С хорошей песней — работа спорится». Так называется концертная программа, с которой бригада музыкального училища и хорской капеллы на днях выехали в сельскохозяйственные районы Челябинской области.

В концертную программу включены русские и украинские народные песни, разговорные репризы, соло на баяне, песни советских композиторов в исполнении октета народных инструментов и артистов капеллы. В. Пыховина, учащаяся музыкального училища второго и третьего курсов А. Петрухина, В. Коротенко, А. Карнацков, Н. Нономарева и других.

Под руководством В. Колюченко концертная бригада даст в совхозах и колхозах Нагайбакского, Варненского, Чесменского и Полтавского районов более 20 концертов.

**А. ИВАНОВА.**

## Совещание железнодорожников Южно-Уральского совнархоза

В клубе железнодорожников состоялось совещание представителей транспортных цехов промышленных предприятий Южно-Уральского совнархоза по вопросам совершенствования методов эксплуатации и механизации ремонта подвижного состава.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад начальника транспортного управления совнархоза Ф. Ф. Голларского.

На совещании выступили заместители начальника цеха подвижного состава железнодорожного транспорта комбината А. Ф. Чельтенский, начальник вагонного цеха цеха подвижного состава Г. Г. Журавин,

старший инженер отдела внутриреспубликанского совнархоза «Юрния-уголь» С. И. Тарусов, начальник транспортной группы технического отдела Коркинского экскаваторованного-ремонтного завода В. Г. Краснобаев и другие.

Представители Средне-Уральского Днепропетровского совнархоза и Оболдовско-Сарбайского горнообогатительного комбината поделились опытом работы. Разработаны рекомендации по внедрению новой техники на железнодорожном транспорте промышленных предприятий Южно-Уральского совнархоза.

**Г. ПИСЬМЕННЫЙ.**

# Условия одни, а результаты...

## В ЦЕХЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ СЕТОН МЕТИЗНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА МНОГИЕ РАБОЧИЕ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В отделе организации труда метизно-металлургического завода общаются данные о работе коллективов цехов за пять месяцев.

— Опять нех металлургических сеток, — говорит сотрудник отдела. — Ну прямо прытка во зыбках. И до чего устойчиво здесь количество не выполняющих норм... Вот смотрите — 156 человек не справляются с заданиями. Почти половина из всех отстающих по заводу. Это число почти не уменьшается уже который месяц!

...В ткацком отделении цеха ровный перестук станков, ритмичное гудение электродвигателей. На первый взгляд кажется, что движения металлоторкачей равномерны, строго рассчитаны. Но, если приглядеться повнимательней...

Вот одна из ткачих отошла от своей пары станков и не выключила двигателя. Агрегаты работают холостую, а ткачиха, не торопясь, подходит то к одной женщине, то к другой. Пять, десять, пятнадцать минут проходит. Наконец, в пролете между станками ее встречает начальник отделения т. Сахаров, спрашивает: — Вы почему, Никитина, не работаете? — Ваталку иду.

— Да зачем она вам? Ведь никаких переходов на другую сетку у вас не предвидится.

— А вдруг понадобится, — невозмутимо отвечает М. Никитина и не спеша возвращается к своим станкам. Потеряно почти двадцать минут рабочего времени.

Кстати сказать, М. Никитина — одна из невыполняющих норм, причем устойчиво не выполняющая, если можно так выразиться. В числе отстающих она уже шесть лет — с тех пор, как впервые пришла в цех.

В этот день она проходила без дела по цеху в общей сложности больше получаса, сменную норму выполнила на 95 процентов.

— Подумаешь, два-три метра

## ПРОТИВ НАРУШЕНИЙ ПАСПОРТНОГО РЕЖИМА

Левобережный районспокком выявил серьезные недостатки в соблюдении паспортного режима в жилищно-коммунальном отделе треста «Магнитострой» (начальник отдела т. Приставко).

При проверке десяти молодежных объектов и семи домоуправлений жилищно-коммунального отдела было обнаружено 827 различных нарушений. Десятидвух человек, проживающих в общежитиях и домах ЖКО, оказались совсем без паспортов, 66 человек — с просроченными паспортами, 75 человек — без прописки, а более 600 человек — выживших, но не выписанных. В общежитии № 34 (комендант т. Чистякова, паспортника т. Агапова) выявлено не прописанных 28 человек и не выписанных, выживших на другое место жительства, — 22 человека. В общежитии № 9 (начальник общежития т. Александров) в домовых фактичеки из общежития выписаны. Много подобных же беспорядков в домоуправлении № 19 (управ. т. Рабцовой), в домоуправлении № 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

## СЕГОДНЯ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

### Активисты слово сдержали

Обычный день. А двор 50-го квартала запружен народом. На открытой эстраде — цветы, на ветру полонятся красное знамя и ярлом — белый флаг с красным крестом. Транспаранты, плакаты, лозунги.

В квартале стало традицией хорососно встречать День здоровья. В прошлом году квартал занял первое место в движении за санитарную культуру. Ему было вручено переходящее Красное знамя горсовета. Когда санитарные активисты во главе с Анной Петровной Дрель получили свои задания, что и впрямь будут впереди в борьбе за здоровье людей. Свое слово они сдержали.

Все неработающие на производственных предприятиях 800 человек — члены обществ Красного Креста. По волеизъявлению их в ряды обществ особенно много поработало пенсионер А. А. Крепкогорский.

Во все одиннадцатидесяти домах созданы санитарные посты, которые располагают хорошими аптечками. На специальных курсах, организованных медиком 4-й горбольницы, активисты научились оказывать первую медицинскую помощь и ухаживать за больными. Они помогают врачам при проведении прививок, медицинских осмотров населения и при других массовых профилактических мероприятиях. В этих делах особенно активны дохозяйки М. С. Тахонова и К. М. Мордочев.

Большими, находящимися дома, активисты помогают выполнять назначенные врачом лечебные процедуры, доставляют лекарства, помогают им по хозяйству. Добросовестно ухаживает за больными начальница лучшего в квартале поста дохозяйки М. С. Капиной.

Люди периодически обходят квартиры, проверяют санитарное состояние. В выполнении своих рекомендаций проявляют требовательность.

## Спиной к народному движению

В середине апреля состоялось расширенное совещание санитарных активистов и жителей поселка Новоостровка. На нем было решено включиться в народное движение за санитарную культуру. Участие в нем было особенно нужно. Грязные, замусоренные улицы, уродливые, ошарпанные заборы — все это не только портит вид улиц, но и могло явиться источником заболеваний.

После совещания один за другим прошли массовые субботники. Во время их были очищены улицы, побелены и окопаны деревья. Потом провели рейд, еще раз проверили санитарное состояние дворов и улиц. В нем приняли участие К. Гавриловская, М. Сандырева, А. Фомина, О. Потапова и другие. Они отметили немало недостатков. Например, территория возле клуба мезьваода и барака № 38 по улице Лазика были пустыри. Теперь там разбиты скверы, посажены кустарники.

Жители поселка увидели, что чистота зависит от них самих. И они стараются поддерживать ее. Не есть в постель, трудностями, которые мешают жителям выращивать деревья, цветы, поддерживать высокую санитарную культуру в домах. На все поселок одна водоразборная колонна, жителям приходится часами стоять около нее в очереди, носить воду за два-три километра. На площадке «Хлебостроя» водоколонн вообще нет, колодцы же не отвечают санитарным требованиям. Больше половины индивидуальных домов принадлежит рабочим горнорудного управления металлургического комбината. В управлении не раз обещали выделить специалистов, а на мезьваоде материалы, чтобы установить новые колодцы. Но обещания остались не выполненными. Такое отношение руководителей горнорудного управления и мезьваода к делу нетерпимо. К тому же они тормозят движение за высокую санитарную культуру.

М. ВЛАСОВА, участковый врач, Е. ХРИПУНОВА, участковый фельдшер.

К. ПЕТРОВ.

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

сетки неделаюла — пожимает она плечами, потом жалуются: — Станки у меня барахлят.

Выясняется, что станки тут не причем. На этих же самых агрегатах ее сменили Н. Глухих и А. Наумова систематически выполняют норму на 110—115 процентов.

Точно такая же картина в этот день была и в другом отделении, плетельном. Здесь плетельница Агафонова почти двадцать минут обождала чоту-то с подружкой.

— Почему не работаете и других отвлекаете? — спрашивает ее мастер.

— То-есть как это почему? — с вызовом отвечает Агафонова. — Не видите разве, что иду своего бригадир-наладчика...

Еще двадцать минут потеря времени. И опять выясняется, что Агафонова одна из постоянно невыполняющих норм.

А вот отстающая, так сказать, другого порядка — металлоторкача Е. Литвинова. Она не боится по цеху, не ведет праздных разговоров с товарищами. Все рабочее время проводит у своей пары станков. Но беда у нее та же — не выполняет норму.

Как и у Никитиной, у нее те же «причины»: и наладка-то станков плохая, и проволока некачественная. Но все это, магию говоря, оказывается неправдой. Бригадир-наладчик М. Лоза — один из лучших в цехе, станки новые, высокопроизводительные. Ну, а проволока... Ведь выполняют и перевыполняют задания на таких же станках и с той же проволокой ее соседки Регентова и Титова.

Все дело, оказывается, в «мелочках». За шесть лет Литвинова не смогла выработать умения четко, быстро выполнять все операции. Кажется, что делает она все нужное, что движения ее рассчитаны. Но время показывает, что на каждую операцию — будь то смена ножа или замена основы — Литвинова затрачивает и усилий больше, и времени.

Не отказывают ей во внимании. И советом, и делом помогают Регентова и Титова. Но Литвинова почему-то болезненно реагирует на эту помощь и не принимает ее.

Насколько велики потери из-за этих «мелочек», показывает сравнительная характеристика работы двух металлоторкачей — Кондратьевой и Жидковой. Одна из них в числе передовых, а другая, как говорится, — «крутиль «двоек».

На смену ножа Кондратьева затрачивает 18 секунд, а Жидкова — 23, на ликвидацию обрывов нитей у первой ужо

дл 60 секунд, у второй — 90, на подвор полотна, соответственно, 30 и 50 секунд. Если учесть, что в смену, самое малое, таких операций бывает 25—30, то сумма незначительного времени будет довольно внушительной.

Самое главное, чего не хватает отстающим — это умения рационально использовать каждую минуту, совмещать ручные элементы работы с машинным временем.

Нет слов, в цехе занимаются с отстающими. По примеру бригады коммунистического труда, которой руководит т. Горбунов, некоторые передовые металлоторкачи взяли шефство над отстающими. Не так давно т. Фокеева не выполняла норму. Тогда ей стала помогать квалифицированная ткачиха т. Назарова. Сейчас т. Фокеева не только выполняет, но и перевыполняет задания.

В цехе организованы школы передового опыта, которые ведут ткачихи тт. Ивашкина и Колесникова. На курсах повышения квалификации занимается 32 человека.

Но всего этого к сожалению, мало. Слишком уж зрок зрел людей, занимающихся на курсах и в школах передового опыта. Да и люди-то эти, собственно говоря, не требуют особой опеки, многие из них даже успешно справляются с заданием. А вот отстающие опять остались сами по себе.

Много надо поработать коллективу цеха, общественным организациям, чтобы невыполняющих норм в цехе не стало. Очевидно, шире надо развернуть движение за совмещение профессий. В бригаде т. Горбунова, например, это стало правилом. Здесь металлоторкачи незначительные неполадки устраняют сами, не вызывая наладчика. Тем самым они экономят дорогие минуты рабочего времени. Надо больше охватывать людей курсами повышения квалификации и в первую очередь направлять внимание на отстающих.

Контроль за их работой, товарищеская помощь должны стать заботой не только мастеров и бригадиров. Много тут может помочь внимание товарища по станку.

Во часто бывает и так, что норма не выполняется не по вине рабочих. В последнее время качество проволоки, поступающей к металлоторкам из проволочного-сварочного цеха, ухудшилось. А из-за этого часты обрывы нитей, значит и потери рабочего времени.

Все эти и другие вопросы требуют самого быстрого решения. Дело чести сеточников — не иметь ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Г. РЫБАКОВ.



# ЗА РАМКАМИ ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКОГО ЖАНРА

## ЗАМЕТКИ ТЕАТРАЛЬНОГО ЗРИТЕЛЯ

Лев Шейнин известен как автор многих произведений о советских чекистах. Пьеса «Игра без правил», поставленная Курганским областным драматическим театром (постановщик Л. Я. Каменецкий), написана в «шейнинском» стиле: здесь острый сюжет, динамичность, «пределный накал борьбы» — все, что характерно для хорошего произведения приключенческого жанра. Однако проблемы, поставленные в пьесе, выходят за обычные рамки этого жанра.

...Немецкий город, разделенный войной на зоны оккупации. Два враждебных лагеря в одном городе... Офицер американского разведки Керн «забыл» в ресторане, куда гости посетили и советские военнослужащие, свою записную книжку. Книжка попадает в руки чекистов, которые находят в ней фамилии и адреса американской разведки, в том числе фамилию старого коммуниста, полковника танковых войск Леонтьева.

На одной чаше весов, казалось бы, неопровержимые улики. Но как быть, если на другой — честь и доброе имя боевого товарища? Полковник госбезопасности Ларцев не верит в виновность Леонтьева и не хочет допустить его ареста.

Трудно Ларцеву... Против него не только вражеская разведка и ее вероломная «игра без правил», против Ларцева еще и подполковник Ромин, этот типичный осколок культуры личности, который может при случае даже члена Военного Совета взять «на карандаш». Против Ларцева встает и инертность, нерешительность полковника госбезопасности Машинина, который откровенно боится своего подчиненного Ромина...

Но Ларцев, настоящий коммунист — ленинец, выдерживает трудную борьбу, находит верное решение и побеждает. Доброе имя Леонтьева

спасено, разоблачена провокация врагов которые хотели «субарь» мешавшего им Леонтьева руками чекистов...

С большим внутренним пафосом играет роль полковника Ларцева артист В. В. Назин. Его Ларцев — это глубоко честный и искренний человек, который, несмотря на тяжелые жизненные испытания, не потерял большой веры в людей, в товарищей по борьбе. Мы видим Ларцева и как умного и проинтеллигентного человека, способного загадать загадки «тонкости» и вовремя сделать, как признают сами враги, ответный ход. Правильно разгадал он и существование записной книжки Леонтьева, в котором артист Колпаков убедительно показывает, как яриый враг коммунизма и поджигатель войны Маккензи, настолько умело разыгрывает перед Натасей роль заминая угнетенных, борца против фашизма, что девушка готова

поверить в искренность Маккензи. Б. А. Колпаков сумел передать не только лицемерие и вероломство американского генерала, но и его духовную опустошенность.

К сожалению, не все артисты использовали те возможности, которые давала пьеса Шейнина. Невыразительно сыграл роль американского полковника Грейвуда К. И. Филиппович.

Большую конфликтную нагрузку несет в пьесе подполковник Ромин. В его лице перед нами встает беззащитный карьерист, тотный, по словам Ларцева, «за лишнюю звезду» погубить безвинного человека. Автор правильно подметил, что в атмосфере культа личности, насыщенной покровительством, такой Ромин должен чувствовать себя, как рыба в воде. Когда читашь пьесу, невольно рисуется не слишком умный, но до крайности самонадеянный субъект, многозначительно про-

Наступило время летних отпусков. Многие рабочие вагонного депо станции Магнитогорск проволот их в различных уголках страны. Дефектоскопист Галина Пашутина свой отпуск провела на Северном Кавказе. Впечатлений от Кисловодска, Железноводска, Пятигорска и Галины много, и в обещанный перерыв она делится ими с работниками колесного цеха.

Десятки рабочих депо побывали в этом году в санаториях и домах отдыха, туристскими тропами пройдут по родному краю.

Фото В. Мельникова.

## Письма в редакцию

### Сохранить Южный парк!

Дорогая редакция! Очень прошу напечатать мое письмо в газете. Писать складно я не умею, но то, что пришлось увидеть своими глазами, меня очень возмутило и заставило взяться за перо.

Когда едешь по южному мосту на правый берег, справа видишь большой зеленый массив. Это Южный парк. Стройными рядами стоят здесь молодые тополя, вытянулись, подросли кусты смородины, шиповника. В густой траве растут полевые цветы. Приятно отдохнуть здесь: и от города недалеко, и растительность напоминает настоящий лес.

Но душа болит, когда видишь, как варварски уничтожается этот чудесный зеленый уголок. Кто-то додумался в тополевой роще спилить с деревьев... кору. Каждое пятое дерево (уже не дерево!) стоит «раздетое» от земли на рост человека. Нетрудно понять, что через какое-то время эти деревья погибнут.

Некоторые молодые деревья стоят с поникшей кроной — у них надломлена верхушка, а у других смяты, скручены веточки. В этом парке с

утра до позднего вечера занимаются подростки, вот они и наносят большой ущерб народному долгу.

Надо принимать срочные меры к сохранению Южного парка, иначе со временем он погибнет. Этого допустить нельзя! Необходимо организовать в нем ежедневные дежурства комсомольцев, общественности, а может быть и нанять какие-то другие меры. Об этом должны крепко подумать руководители горкомхоза.

Ф. ТИХОНЕНКО.

# ДАРИТ ЖИЗНЬ

## Встрече доноров. Люди, жизнь которых спасла кровь доноров, сердечно, от души благодарили их.

Слесьяр Ю. Валеев, помощник старевера А. Феклина, горнорудного цеха по несколько раз безвозмездно сдавал свою кровь. Они стали постоянными донорами. Кто движет им? Исключительно высокий гуманизм, товарищеская взаимопомощь. Не одному человеку они спасли жизнь.

Мне приходится быть на

встрече доноров. Люди, жизнь которых спасла кровь доноров, сердечно, от души благодарили их.

В нашем цехе с каждым годом все больше становится доноров. Заметно пополнились их ряды в «День донора», который проходил 12 июня.

М. ФАРХУДИНОВ, рабочий первого марте-новского цеха.

Широко известно, что донор — это человек, дающий свою кровь для переливания. Но не каждый, пожалуй, знает, что слово «донор» в переводе с латинского означает «дар». Какой в этом глубокий смысл! Ведь человек человеку дарит самое дорогое — жизнь, хотя нередко один не знает другого.

Александр Тимофееву Тазову доставили в больницу в тяжелом состоянии. Она потеряла много крови. Врачи упорно боролись за ее жизнь, использовали весь свой опыт и знания. Но упорства врачей было мало. Тазовый срочно нужна была кровь. Сделали переливание. А. Т. Тазову спасибо, вернули к труду. И респалую роль в этом, конечно, сыграла кровь донора. Но кто он, этот человек, ее спаситель, она не знает другого.

Александр Тимофееву Тазову доставили в больницу в тяжелом состоянии. Она потеряла много крови. Врачи упорно боролись за ее жизнь, использовали весь свой опыт и знания. Но упорства врачей было мало. Тазовый срочно нужна была кровь. Сделали переливание. А. Т. Тазову спасибо, вернули к труду. И респалую роль в этом, конечно, сыграла кровь донора. Но кто он, этот человек, ее спаситель, она не знает другого.

А была это работница швейной фабрики Капитолина Семенова. Их познакомил, они встретились на слете доноров в первой городской больнице.

— Я обязана тебе, Капа, жизнью, и мне трудно подобрать слова, чтобы выразить благодарность, — сказала А. Тазова. — Как только врачи скажут, что можно, я тоже стану

## Беспризорная станция

Когда-то станция «Метизная» принадлежала метизно-металлургическому заводу. Но после объединения транспортных цехов ее передали в ведение внутризаводского железнодорожного транспорта металлургического комбината.

С тех пор и начались злоключения станции. Дело в том, что руководители метизно-металлургического завода совсем отмахивались от нее. А транспортники комбината считали: раз станция обслуживает метизников, то они и должны заботиться о ней. Так станция стала беспризорной.

В свое время генеральным планом строительства метизно-металлургического завода предусматривалось развитие и схему железнодорожных путей, насыщая станцию более совершенными локомотивами. Но планы эти остались на бумаге.

Скоро войдет в строй действующий железнодорожный цех. В связи с этим железнодорожные перевозки возрастут на 70—80 процентов. И станция, в том виде, как она есть, будет лихорадить работу и метизников, и железнодорожников.

А сделать надо совсем немного. Необходимо удлинить два железнодорожных пути. Это сделать довольно легко. Надо только, чтобы у станции был определенный хозяин.

В. КУЗНЕЦОВ, начальник 10 района железнодорожного транспорта металлургического комбината.

## С. МИШИН

И еще одно замечание. Некоторые дворники подметаю тротуары в восемь-девять часов утра, когда уже на улицах много людей, да еще не сбрызгивают тротуары водой и поднимают пыль.

Несколько лет тому назад в Соцгороде было установлено три телефона-автомата: у драмтеатра, магазина «Гастроном» и на Пионерской улице. Теперь же нет ни одного.

Что на это скажет начальница горкомхоза связи т. Вершинина? И. ЕМЕЦ.

Мы пользуемся услугами столовой № 7, которая обслуживает рабочих жилищно-коммунального цеха и железнодорожного транспорта комбината. И сожаление, обеды в этой столовой часто бывают невкусными и подчас уходящих из нее ни сыт, ни голод.

Были дни, когда мы вынуждены были вызвать для объяснения повара т. Пенькова, но он ничего вразумительного сказать в оправдание не мог. Гарниры совершенно обезжирены, а соус и в рот не возьмешь: это какая-то водичка.

ДУВСКАЯ, ШАНКОВА, работницы жилищно-коммунального цеха; ДРОНОВА, ГАЛШИАНОВА, работницы цеха юной ЖДТ комбината.

## МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

